



Акции

Аутсайдерами минувшего месяца стали рекорсмены февраля — акции, хотя и среди них были те, что принесли небольшой доход. За месяц, закончившийся 13 апреля, индекс ММВБ снизился на 5,2%, до отметки 2175 пунктов. Это худший результат с июня прошлого года, по наблюдениям «Денег».

Хуже рынка чувствовали себя акции Сбербанка: от таких бумаг инвестор потерял бы более 20 тыс. руб. Столь сильное падение обусловлено большим количеством спекулятивных позиций, открытых ранее в ценных бумагах госбанка. «Акции активно росли на протяжении последних девяти месяцев, что сформировало у инвестиционного сообщества стойкую привычку выкупать любые откаты на устойчивом растущем тренде», — отмечает эксперт «БКС Брокер» Игорь Галактионов. Однако после того как США расширили санкции в отношении российских бизнесменов и компаний, международные инвесторы в первую очередь избавлялись от наиболее ликвидных и подорожавших ценных бумаг, к которым относятся акции Сбербанка.

Впрочем, не все российские акции принесли убыток своим покупателям. Инвестировав в акции «Роснефти» и «Газпрома», инвестор мог заработать за месяц 1,16 тыс. руб. и 1,12 тыс. руб. соответственно. Подобной динамике способствовало повышение цен на мировом рынке нефти. По данным Reuters, стоимость российской нефти Urals поднималась почти на 15% и впервые с начала года достигала отметки \$70 за баррель. «Крупные государственные компании, которых санкции коснулись еще в 2014 году, уже приняли ряд мер для защиты своих интересов и снижения зависимости от западных партнеров, поэтому расширение санкций так слабо по ним ударило», — отмечает Игорь Галактионов. ●

ПИФы

Высокую доходность обеспечили отдельные категории паевых инвестиционных фондов. Лучший результат — вложения в недавних аутсайдеров фондов. По оценке «Денег», основанной на данных Investfunds, вложения в фонды данной категории за месяц обеспечили бы частному инвестору прибыль на уровне 2,5–14%, а лучшими среди них стали фонды драгоценных металлов (доход на уровне 4–6%). Второе место заняли фонды облигаций, ориентированные на вложения в еврооблигации, которые принесли бы частным инвесторам за месяц от 4 тыс. руб. до 11,3 тыс. руб.

Главная причина столь высоких результатов обеих категорий фондов — в их инвестиционной декларации, нацеленной на вложение средств в зару-

бежные активы. Во-первых, это позволило заработать на росте курса доллара, который поднялся к российскому рублю на 7,7%. Кроме того, возможность размещать средства в зарубежных активах позволила снизить риск российского фондового рынка, который в середине апреля испытал резкое обесценение.

Впервые за 13 месяцев наблюдений негативный результат принесли побившиеся частным инвесторам облигационные фонды. Фонды данной категории относятся к числу консервативных, поэтому потери частных инвесторов были символическими — до 800 руб. Впрочем, результат облигационных фондов с начала года все еще положительный — от 700 руб. до 2,5 тыс. руб.

Более значительные потери обеспечили вложения в фонды акций: ин-

дексные принесли бы своим держателям убыток на уровне 2–3,4%, металлургические — 4–5,2%, электроэнергетика — 3–3,9%. Таким результатам способствовало снижение спроса на рублевые активы на фоне расширения секторальных санкций со стороны США. Впрочем, снижающаяся доходность не отпугивает инвесторов, которые в последние месяцы достаточно интенсивно наращивают вложения в фонды акций. По данным НЛУ, объем вложений в эту категорию фондов за первый квартал составил почти 1,7 млрд руб., в апреле инвесторы вложили еще 1,2 млрд руб. Впрочем, спрос инвесторов был сосредоточен на узком сегменте — отраслевых фондах, и прежде всего вкладышающих в акции компаний высоких технологий.

КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В ДЕПОЗИТЫ (%)

	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
ВКЛАД РУБЛЕВЫЙ	0,52	1,73	6,80	37,50
ВКЛАД ДОЛЛАРОВЫЙ	6,93	9,17	9,42	25,37
ВКЛАД В ЕВРО	7,44	9,77	27,32	44,60
КУРС ДОЛЛАРА	7,99	10,17	10,10	24,85
КУРС ЕВРО	8,31	10,62	27,95	44,24

Источники: оценки «Денег», ЦБ.

КАКОЙ ДОХОД ПРИНЕСЛИ ВЛОЖЕНИЯ В АКЦИИ (%)

	1 МЕСЯЦ	3 МЕСЯЦА	1 ГОД	3 ГОДА
ИНДЕКС ММВБ	-5,21	-3,17	-6,24	31,27
СБЕРБАНК	-20,09	-14,35	-18,33	186,29
«РОСНЕФТЬ»	1,16	-0,62	-8,11	25,71
«ГАЗПРОМ»	1,12	-1,38	-4,82	-3,66
«НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»	-4,00	-10,05	-9,08	5,58
«РУСГИДРО»	-2,93	-3,94	-4,10	37,06
«МАГНИТ»	-4,98	-29,18	-23,66	-59,78
«РОСТЕЛЕКОМ»	-6,91	-1,50	-3,65	-22,22
АЛРОСА	-8,97	11,13	2,52	30,98
«АЭРОФЛОТ»	-9,75	-2,33	5,65	281,18

Источник: Reuters.